Powtdrka przed maturg 2 - zadania przyktadowe

Wielomian W (x) = 2x3 — bx? — 1 jest podzielny przez dwumian x + 1. Liczba b jest réwna:

A -3; B. -1; C. 1; D. 3.
Liczby x4, x4, gdzie x; < x5, spetniaja réwnanie 2;_13 — ﬁ = 1. Zakoduj pierwsze trzy cyfry

po przecinku rozwiniecia dziesietnego liczby x;.

Jednym z pierwiastkéw wielomianu W (x) = (m — 1)x3 + x? — 3mx — m jest liczba 2.
Wyznacz warto$¢ parametru m i pozostate pierwiastki wielomianu W (x).

Wielomian W (x) = x3 + mx? + nx + 4 jest podzielny przez dwumian x — 1, a reszta z
dzielenia tego wielomianu przez dwumian x + 1 jest réwna 8. Wyznacz wzér wielomianu
W (x), a nastepnie rozwiaz nieréwnosé¢ W (x) > x? — x.

Z zaleznosci xy +y — 6 = 0 wyznacz y jako funkcje x. Podaj dziedzine i zbidr wartosci tej
funkcji. Wymien wszystkie pary liczb catkowitych (x, y) spetniajacych te zaleznosé.

Wykres funkcji f(x) = x_—_34 + 2 przesunieto o wektor [—3, —4]. Srodkiem symetrii
otrzymanej hiperboli jest punkt:
A (-4,2); B. (-7,-2); C. (1,-2); D. (4,2).

Liczby x4, x5, x3, gdzie x; < x, < X3, $3 pierwiastkami wielomianu W (x) = x3 — 6x — 2.
Oblicz % Zakoduj pierwsze trzy cyfry po przecinku rozwiniecia dziesietnego otrzymanego
3

wyniku.

x%-2x-3
x2+x-12 —

Rozwigz nieréwnosc

Przy dzieleniu wielomianu W (x) przez dwumian x — 1 otrzymujemy iloraz
Q(x) = 8x? + 4x — 14 oraz reszte r = —5. Wyznacz pierwiastki wielomianu W (x).

Reszta z dzielenia pewnego wielomianu przez dwumian x — 3 jest réwna 14, zas$ przy
dzieleniu tego wielomianu przez dwumian x + 2 otrzymujemy reszte 4. Jaka reszte daje ten
wielomian przy dzieleniu przez tréjmian x2 — x — 6?



